



出境人物

张欣,蒙阴人,27岁



联动方式 2673350333

15563676699

一入公考深似海,从此节操是路人。有志青年的公考之路是一条什么样的路呢?其实公考路上不仅有汗水和付出,更有许多苦中作乐的故事,可谓一路眼泪带欢笑,只等公考喜讯报……

我曾经和朋友调侃起我的公考之路,他说我的经验一定非常丰富,可以去开培训班了。我谦虚了一下。没想到这家伙话锋一转:“对对对,你那不是经验,是教训!”是啊,厚厚一沓准考证,见证着我艰辛的公考生涯。我的中考、高考都是一次性过关,却经历了这么多次公考,挫败感尤其强烈,感慨万千。

我的公考之路



我有个朴素而崇高的理想

大三将尽的时候我开始考虑自己的出路,考研还是工作?成为我当时思考最多的问题。当时的心情就像北京的雾霾天一样,没有色彩。当时大家都在准备考研,我也懵懵懂懂地跟着准备,或者说看到大家都考,觉得自己也应该考。买书、学习,一切按部就班进行。可我内心里还是在挣扎,考研还是工作?

我是农民的孩子,从小知道农民的艰辛,希望早日让父母减轻负担过上好日子的愿望挥之不去。想起小

时候乡镇里搞计划生育,那些乡镇干部经常在冬天,趁黑夜上村里去,要人家交罚款。我家也超生了,当时家里穷没钱,晚上就跑到山上躲着。我当时懂点事,大人都走了,我睡不着,一个人也非常害怕。有一个晚上,那些乡镇干部破门而入来到我床前,拿手电往我的身上照,问我大人们都去哪了,他们是要查户口的。我说我在睡觉,他们去哪了我都不知道。后来他们走了,但是,那晚过后的夜晚,我不敢在家里待,大人他们出去躲,我也跟他们一起

去。在山上被冻得瑟瑟发抖,直到看着山下几辆小汽车开走了,才敢回家。小小的我当时就觉得那些乡镇干部很吓人,哪一天我当上了官,就会像电视里的包青天一样为民伸张正义。哈哈,这竟然是我公考的最原始动力,一种非常崇高的理想。

这种单纯朴素的理想一直保持到大学毕业,直到我工作。工作后,我在一个县级事业单位工作,还差点被下派到乡镇,后来听下乡镇的朋友说,他们抓计生还是非常重要的一项任务,不

抓不行,因为农民不会管你什么说教,多子多福、传宗接代的思想根深蒂固。我当时要是被派下去,就要干那些我曾经不理解的事情。这几年,村里的新生人口少了很多,大部分人都能遵守计生政策,生活也越过越好了。其实,那些乡镇干部工作方式虽然简单粗暴,但是他们也是迫不得已,不严抓计生,他们有些人就可能丢饭碗,这也让我更加全面、谨慎地思考小时候的那种冲动、那种为民请命的崇高理想。

屡战屡败,屡败屡战

我是一社科类专业的毕业生,虽号称万金油,但我不知道去企业能干什么事情,虽然也可以找些销售、行政之类的工作,但是这样竞争得过人家科班出身的吗?而且如果是这样,不也是荒废了自己的专业,浪费了自己大学四年的学习?每次应聘找工作,人家就说,你怎么不去考公务员啊?都这样说了,我能不考吗?公考成了顺理成章的事情。

我到现在参加的真正算得上是公务员考试的有5次,其他的有2次是事业单位考试,其中有1次没去考。第一次参加公考就是国考。那段时间正在参加毕业实习,我特意

去书店买了厚厚的四本书,然后就看那些书,做了一些试题,就匆匆上阵。考试前晚,我在考场不远处的一个地下室租了间房,哪知道,那个地下室住的全是农民工,晚上吵得要命,再加上我比较紧张,就出去买了瓶啤酒和一些花生米,回来就着吃,希望能催眠,但直到凌晨2点,还是没能睡着,最后是眯着眼挨到天亮。早上在一家早餐店喝了满满一碗豆浆和几根油条就上阵了。考行测的时候,实在憋得不行,就申请上厕所,监考官还跟着去了,在厕所里问我,这次难不难?我说,没感觉。结果出来了,真是没感觉。

第二次是参加北京应届毕业生公考。我是连续3个周末战斗在公考第一线。北京的考试是资格考试,考上了,有资格证,才有资格参加招考单位组织的公务员考

试。这次考试挫败感最强,从做试题一直到后来上考场,题目老是做不完,结果是没有拿到资格证。

本来我已经在老家安心找工作了,心想省公考一样是落空,就随便去考考。考前一晚比较倒霉,用了两年多的手机,闹铃坏掉,只能让弟弟第二天早上6点半给我打电话,自己也提心吊胆地不敢踏实入睡。考得比较轻松,以总分领先第二5.1的成绩进入面试。那时我正在一家公司进行岗前实习,也没时间去参加培训,就自己上网查查资料,对着镜子模拟练习。上了考场,非常紧张,说话断断续续、嗯嗯啊啊。坏处的是,第二名反超我2.6分,这样我就以总成绩低笔试第二的名次0.05分落败。非常可惜,同学都安慰我,好事多磨,我强忍着悲痛也就将就着信了。

面试完省考,非常失落,一天在网上看到了县里的事业单位考试公告,正好是报名最后一天。那时,我非常惭愧,从一级城市考到二级城市,再考到小县城,感觉非常失败。于是我去了,就挑最热门的职位报。结果,事实证明,我当时的决定是错误的,因为报考那些乡镇职位的,最后都参照公务员管理了,只有我还是自收自支的事业编。考试只有一门行测,以90分成绩拿下。接下来是面试。当时我有些动摇,有些想待北京了,所以想放弃,就快刀斩乱麻地完成面试,前后只用了11分钟左右。同职位第二名笔试比我少1分,但面试多我0.4分,我吓一跳,但还是上了。最后的体检和政审都比较顺利。我进了这个单位,就是我现在的工作单位。

未来还要拼一把

转眼间,公考路上我已走过了3年。回想起开始的兴奋,踌躇满志,然后是经历失败后的苦痛与挣扎,接下来是习惯于失败,最后进入笑看成败的释怀。我想人生中经历这样的磨练也是笔宝贵财富,不管成功与否都值得我们去纪念。

“公务员”,始终萦绕在我耳边的这三个字,已经成了我的梦想,亦或是要完成的一次重要使命。工作后,我相继又参加了两次市直部门

公考,每次都没有自己想要的结果,日子突然间变得有些沉重,有些压抑。很多人劝我,“七十二行,行行出状元。”还有人说我是没事自虐型的,事业编也不错嘛。其实他们是不懂我的想法,我只是一个普通人,觉得自己有能力就去拼一把,不然等到年龄大考不动了再后悔自己没有努力过,该是多么悲催啊。

感谢从未放弃的自己,3年间,从天堂到地狱,再从地狱打回人间,算是完成了一次自我的救赎,感谢那个曾被无数次打倒却从未放弃过的自己。3年,7次考试,活活地把自己从一个

考盲变成了考霸,这里的考霸指的只是考的次数多,其实不觉得自己是个多么努力的人,只是如果哪天没有看书没有做题,心里就会觉得过意不去,已经记不清多少次夜里看书看到头晕,多少次做题做到泪奔,多少次出发在路上,多少次忐忑不安地回家,多少次……不得不说对于我这类没有硬实力的考生来说,公考考的不仅仅是笔试面试那么简单,更考验的是考生的意志力、抗击打能力。我也曾一度怀疑自己是不是不适合,是不是没有这个命,但恰恰我是个不相信命运安排的人,我爸爸不是李刚,我也没有找干

爹干妈的本事,所以能靠的也只有自己。曾经有段时间想过一个问题,为什么我会是我?为什么我不能感受别人的感受?能不能闭上眼睛睁开之后就可以变成某某某,我爸变成某某某,经过反复试验得出结论,无论我眼睛闭上多久,睁开之后,我还是我,我只是我,所以我能依靠的也只有自己。

不管怎么样,既然选择了公考这条路,那就要风雨兼程地努力。几次失败都不可怕,关键是失败了,能够爬起来,并能冷静地寻找原因,不断努力、继续奋斗……

本报记者 伟伟